

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



食品小作坊推行数字化 5S 管理 一坊一策 助力高品质发展

本报讯（记者陈潜 通讯员莫迪茜）环境整洁有序，各功能区界线明确、标识清晰，生产场所各处还布设有智能监控，一旦员工有不规范行为，可以及时预警。走进城南桐岭茶坊，全新的环境让人眼前一亮。这也是我市首家成功创建的 5S 现场管理小作坊。

小作坊作为食品安全源头，是基层日常监管的重中之重。今年以来，市市场监管局开展以整理（SEIRI）、整顿（SEITON）、清扫（SEISO）、清洁（SEIKETSU）、素养（SHITSUKE）为内容，以数字化提升为目标的 5S 改造行动，邀请技术人员上门指导、现场论证，根据布控点

位、生产流程、设备定位等细节内容，帮助企业完善图纸设计、科学规划合理布局，量身定制一坊一策 标准化整改方案。

该局严格按照《浙江省食品小作坊规范提升三年行动计划（2020—2022年）》要求，高质量完成食品生产加工小作坊 5S 现场管理创建任务。至今年年底，全面完成全市食品小作坊的摸排、登记建档工作，推动 14 家参与创建的食品生产加工小作坊顺利通过验收。2021 年，通过强化监管服务，加强指导帮扶，对我市 22 家即食类食品和硬件设施老旧的小作坊，以及新办照的所有小作坊，按 5S 现场管理的要求进行改造提升。2022 年，进一步健全全市小作

坊监管长效机制，推动符合条件的小作坊转型升级，努力建成一批小作坊生产加工园区或集聚区并通过省局验收，小作坊食品抽检合格率达到 95% 以上。

我市在推进食品加工小作坊 5S 现场管理创建过程中，还形成了一些可复制可推广的经验做法。比如，在已实现 5S 现场管理的食品生产加工小作坊中选取试点，结合生产环境以及不同食品生产工艺特点，深入优化小作坊基础建设材料质量，调整改造细节，全部使用不锈钢材料，打造出全省首批升级版 5S 现场管理食品生产加工小作坊，目前已打造 5 家，还有 3 家正在建设中。再比如，以泽国为试点，通过企业食安码 整

合多个分散数据平台，多维度集成主体信息、风险等级、检查记录等信息，生成经营单位专属二维码。消费者扫码后，即可在线实时查看证照信息、巡查动态、行政处罚以及操作影像等情况。目前，已有 3 家豆腐生产小作坊在入驻的超市和农贸市场内公示二维码。

打造数字化 5S 现场管理小作坊，有利于提高小作坊主体责任意识，提升食品安全质量。市市场监管局相关负责人说，该项工作为下一步落实食品小作坊规范提升三年行动打下基础，后续我市将打造食品小作坊领域标准化管理的行业标杆，助力我市小作坊高品质发展。

醉美重阳 文明传习活动热热闹闹 首批少年儿童队员和少先队员老少同乐



本报讯（记者黄晓慧）集合，上场。随着俞明德工作室领衔人、市少先队终身辅导员俞明德一声指令，一支头发花白的少年儿童队 扛着红缨枪从右侧列队上场。这些精神抖擞的爷爷奶奶是新中国第一批少年儿童队员，他们年龄都有 80 多岁了，是俞明德爷爷培养的第一批少年儿童队员，让我们把掌声送给他们。主持人说。

10月25日是重阳节，当天下午，在市青少年宫红领巾博物馆内举行的 醉美重阳 文明传习活动中，城东街道紫皋村丁福青、丁青富、丁梅增、丁国琪、丁友富、丁文志、丁玉法和陈香梅等 8 位新中国第一批少年儿童队员一出场，便引来了热烈掌声，少先队员们为他们戴上红领巾，奉上孝心茶。

这一活动由市红领巾学院、市青少年宫、俞明德工作室和知青艺术团共同主办。

准备好了么？时刻准备着，我们都是共产儿童团，将来的主人，必定是我们！ 在俞明德的指挥下，台上的少年儿童队员唱起了《共产儿童团歌》。接着举行了出旗仪式，少先队员们唱起了中国少年先锋队队歌《我们是共产主义接班人》。

当天的 醉美重阳 文明传习活动内容丰富，有相聚重阳、



礼赞重阳、体验重阳糕的制作、情暖重阳、醉爱重阳、薪火传承等多个环节。

在活动中，少先队员们朗诵王维的《九月九日忆山东兄弟》和毛泽东的《采桑子·重阳》两首重阳诗词，厨房的师傅现场讲解制作重阳糕的九种食材及制作方法，并邀请几个少先队员代表上台体验。

重阳节又叫什么节？少先队员在观看重阳节的有关视频后，积极参与重阳节有奖知识问答。知青艺术团表演了舞蹈《水乡江南》。

俞明德工作室的一位成员

说，她小时候没过过重阳节，学校老师也没教过她，所以就没有过重阳节的概念，没有吃过重阳糕。她说，现在，这些传统文化又回来了，自从加入俞明德工作室后，年年都能吃到重阳糕了。

雄赳赳，气昂昂，跨过鸭绿江 丁福青等唱起了《中国人民志愿军战歌》。大型原创舞台剧《永不褪色的红领巾》中童年俞明德的饰演者、红领巾学院学员胥攀同学则上台作了题为《长大后我就成了你》的演讲，谈了参加演出的体会。而后的老少同乐游戏环节，

少先队员代表和老少年儿童队员、俞明德工作室成员老少同乐，参加 抢收抢种 和 抢椅子 两个游戏，大家玩得不亦乐乎。

在场老少合唱《没有共产党就没有新中国》歌曲后，第一批儿童队员代表向新一代少先队员代表授温岭市红领巾学院院旗。主持人说，红领巾学院的少先队员和爷爷奶奶在一起，回顾红色经典歌曲，因为红领巾事业需要薪火相传。她希望大家一定要牢记党的教导，接过鲜红的旗帜，不断前进。

专家组对温中实验 TDS 学校工作进行等级评估 制度建设完整，有效提升教育教学质量

本报讯（通讯员朱荣华）10 月 16 日上午，省教育发展学校（简称 TDS 学校），旨在促进教师专业培养和培训的教学研合一的共同体）评估专家组一行到温中实验学校，对 TDS 学校工作进行等级评估。笔者获悉，温中实验学校于 2016 年 1 月与台州学院、温岭市教育局共同签订教师发展学校合作协议，合作建立 TDS 学校。这也是本次温岭唯一一所现场评估的 TDS 学校。

近年来，温中实验学校与台州学院共同针对师范生的培养和在职教师专业发展，进行校本课程的开发，做到 80% 及以上的学科建有师范生见习、实习课程方案，有师范生见习、实

习的目标、内容和时间安排。TDS 学校依据优势学科，重视在职教师培训，优化课程，使培训更具针对性，培训课程落实管理更加规范。同时，加强与高校 STEAM 课程建设项目等合作，对教育改革中共同感兴趣的问题，开展教学研究及教学改革实践活动。

温中实验 TDS 学校还挑选教育教学经验丰富、工作责任心强、教学能力突出的名骨干教师担任台州学院实习生、见习生的指导教师，目前 TDS 教师数达到 70 人，占本校教师总数的 51%，高职称或高学历（研究生）教师占学校教师比例达 31%。同时，台州学院每年均派遣教授等来校

指导，以讲座形式为温中实验 TDS 学校教师提供学科前沿的理论培训，以担任学校行政工作的方法，参与了对教师、师范生的管理指导，传授基础教育改革前沿信息及教育教学实践经验，并接纳温中实验学校教师到校开展教学实践活动中。

温中实验 TDS 学校与台州学院、杭州师范大学等高校共同开发课程，合作开展 STEAM 教育课题研究，编制校本课程，形成活动体系和系列成果，其中校本课程 环保智创 被列为温岭市精品课程，学校被评为台州市 STEAM 种子培育学校。此外，与台州学院开展艺术教育探索研究，与中央音乐学院附中结成联

盟学校，与欧洲肖邦音乐大学结成友好学校，形成新的育人模式和机制，助推青年教师专业成长。通过共建活动，温中实验 TDS 学校在 2018、2019 年连续两年荣获浙江省中小学生艺术成果展演一等奖。

评估专家组组长张云良对学校 TDS 工作给予了充分肯定，认为温中实验学校和台州学院的 TDS 建设富有成效，较好地执行浙江省师范生高校实习的有关规定，较好地完成了见习和实习的任务，TDS 的制度建设比较完整，双方实现资源的共享，对高校人才培养和温中实验学校自身教师发展有很好的促进作用，能有效提升双方的教育教学质量。

理论学习 + 实操练习 仓储物流消防安全知识学起来

人开展消防安全专项培训演练。

在播放了《仓储物流企业火灾案例警示片》后，中队指导员结合仓储物流企业物资堆放密集、仓库情况复杂的特点，围绕防火巡查、存储分类、用火用电、逃生自救等方面进行详细讲解，并针对岗位责任落实、巡查检查、仓储管理等方面提出消防

安全建议，明确仓储物流企业消防安全责任人、消防安全管理人员职责。

在演练环节，消防人员对灭火器性能参数及使用方法、如何使用室内固定消防设施以及如何扑灭初期火灾等知识进行了讲解示范。参训人员认真学习，并纷纷上前操作，有效掌握了扑救初

期火灾的技能。

此次培训演练使仓储物流企业相关责任人的消防安全意识得到一定的提升，解决了大多数人 不知何为火灾隐患、不懂报警、不会自救、不懂逃生 的问题，确保一旦发生火灾，能够快速响应、协同联动、高效处置。

让 垃 圾 变 黄 金 建筑行业 大胃王 日吞吐量 1600 吨

本报讯（通讯员江文辉 记者陈远笛）连日来，在箬横镇团结旧村改造项目规划地一个近 170 平方米的临时加工场内，每天都有四五辆大型工程车和十余辆双排型小货车进进出出，或载着建筑垃圾，或载着经加工后的碎砖、砂砾等半成品。这里正是箬横镇团结村、上叶村建筑垃圾资源化利用项目的作业现场。

随着城镇化建设步伐的加快，今年以来，箬横镇团结村、上叶村和陈塘洋村等相继进入旧村改造规划。特别是今年 5 月团结旧村改造 A 区块拆迁工作的启动，让这里及附近征迁房屋进入拆建阶段。箬横镇相关负责人表示，仅团结村涉及的拆除建筑面积就达 2.46 万平方米。这么大的体量所产生的各类建筑垃圾可见一斑，还有消化、清运问题。

而在过往，类似的问题一般都通过填埋处理，这样不仅占地毁绿，还会对土地资源产生污染。对此，箬横镇积极应对，以建筑垃圾资源化利用为抓手，及时联系温岭市基础设施投资集团有限公司和温岭市资源综合利用有限公司，专门组建了一支资源化利用团队 千源环保，利用轮胎式移动破碎分筛机设备，全方位开展建筑垃圾的筛分、除杂深加工，形成不同粒径的再生骨料。

千源环保 团队的管理人 箬横镇相关负责人介绍，这样操作大大减少了物力、人力，在不污染环境的基础上，还能回收，实现建筑垃圾变废为宝，样样成 黄金。从目前的日吞吐量来看，再过一周左右，团结旧村改造拆下来的建筑垃圾就可以全部处理完毕，为下阶段处理上叶及陈塘洋旧村改造所产生的建筑垃圾奠定基础。

130 多位老人欢聚一堂庆重阳

本报讯（记者叶琳）日前，市退教太平第三分中心和老干部艺术团的 130 多位老人欢聚一堂，联合市档案馆共同开展 迎重阳·爱老敬老 主题活动。活动现场热闹非凡，退休老教师们兴高采烈地表演自编自导的快板《喜看今日新温岭》，细说近年来温岭的新变化、新发展、新局面，还表演了大合唱《夕阳红》《没有共产党就没有新中国》。他们精彩的表演赢得了阵阵掌声。

文艺表演结束后，老人们

温岭市人民政府关于划定 禁止使用高排放非道路移动机械区域的通告

为进一步改善环境空气质量，保障人民群众身体健康，依据《中华人民共和国大气污染防治法》、《浙江省大气污染防治条例》及《柴油货车污染治理攻坚战行动计划》（环大气〔2018〕179 号）等有关规定，市政府决定在市区部分区域禁止使用高排放非道路移动机械，现将有关事项通告如下：

一、下列区域（不含边界道路）全时段禁止高排放非道路移动机械使用：

（一）太平街道：行政区域内。

（二）城东街道：锦屏大道以西、九龙大道以南区域。

（三）城西街道：九龙大道以南、城西大道以东区域。

执行应急抢险等任务使用的高排放非道路移动机械不受禁用区范围影响。

二、本通告所称高排放非道路移动机械是指排气烟度检测结果未达到《非道路柴油移

三、在本市使用的非道路移动机械，其所有者（或使用者）可通过网上申报平台申报登记机械的种类、数量、使用场所等情况。对完成信息登记的非道路移动机械按照统一编码规则发放非道路移动机械环保识别标识和信息采集卡，并将识别标识固定于非道路移动机械显著位置。

四、在禁止使用高排放非道路移动机械的区域使用高排放非道路移动机械的，由相关部门依法予以处罚。

本通告自 2020 年 9 月 20 日起施行。

特此通告。

温岭市人民政府

2020 年 9 月 17 日

今日 市区 多云 16 ~ 24

分类广告

遗失启事

● 朱福明遗失浙江省任教三十年教师荣誉证书一本，证号：20190326234843，声明作废。

声明

● 温岭市卓尔文化教育培训学校有限公司于 2020 年 6 月 15 日在《温岭日报》刊登的 注销公告 有误，予以更正。特此声明。

温岭市卓尔文化教育培训学校有限公司

2020 年 10 月 26 日

注册公告

● 根据 2020 年 10 月 22 日股东会决定：台州源季婳生物科技有限公司将注册资本从 1000 万元减至 100 万元。现予以公告。债权人可自公告之日起四十五日内要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。

台州源季婳生物科技有限公司

2020 年 10 月 26 日



本报讯（通讯员刘彪 记者叶琳）10 月 23 日下午，横峰消防中队走进辖区内的西洋康洋物流公司，组织公司全体仓储物流负责人、安全管理人员等 40 余